
Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Вариант 1208 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 
21 задание. 

Часть 1 содержит 12 заданий базового уровня сложности с кратким 
ответом.  

Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня сложности с кратким 
ответом и 5 заданий повышенного и высокого уровня сложности с 
развёрнутым ответом. 

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 
3 часа 55 минут (235 минут). 

Ответы к заданиям 1–16 записываются по приведенному ниже образцу в 
виде целого числа или конечной десятичной дроби. 

Числа запишите в поля ответов в тексте работы, а затем перенесите в 
бланк ответов № 1. 

КИМ Бланк 

Ответ:            –0,8      .  

При выполнении заданий 17–21 требуется записать полное решение и 
ответ в бланке ответов № 2. 

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 
использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек. 

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в 
черновике не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 
количество баллов. 

Желаем успеха! 
 

 

Ответом к заданиям 1–16 является целое число или конечная 
десятичная дробь. Ответ следует записать в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 
справа от номера выполняемого задания, начиная с первой клеточки. 
Каждую цифру, знак минус и запятую пишите в отдельной клеточке в 
соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерений 
писать не нужно. 

 

Часть 1 
 

 
 
 

1 
 

Ткацкий станок производит за смену 1200 м ткани. Четвертая часть этой 
ткани окрашивается в красный цвет, третья часть – в синий, остальная 
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ткань остается неокрашенной. Сколько метров неокрашенной ткани 
производятся за 2 смены на этом станке? 
Ответ__________________________ 

 

 

2 
 

В мае билеты на самолет до Амстердама стоили 17000 руб. В июне цены 
выросли на 20%, а в июле понизились и стали 15300 руб. На сколько 
процентов понизились цены в июле? 
Ответ__________________________ 

 

 

3 
 

На рисунке изображен график изменения силы тока при подключении 
цепи, содержащей реостат, к источнику тока. По вертикальной оси 
откладывается сила тока  (в A), по горизонтальной — время  (в сек). По 
рисунку определите силу тока через 6 секунд с момента подключения 
данной цепи. 

 
Ответ__________________________ 

 

 

4 
 

Площадь параллелограмма 𝑆𝑆 (в м2) можно вычислить по формуле 𝑆𝑆 =
𝑎𝑎 ∙ 𝑏𝑏 ∙ sin𝛼𝛼, где a, b  — стороны параллелограмма (в метрах). Пользуясь 
этой формулой, найдите площадь параллелограмма, если его стороны 
10 м и 12 м и sin𝛼𝛼 = 0,5. 
Ответ__________________________  

 

 
 
 

5 
 

На клетчатой бумаге с размером клетки 1×1 изображён 
угол. Найдите тангенс этого угла. 
 

Ответ__________________________ 

 

 

6 
 

В классе 26 учащихся, среди них два друга — Андрей и Сергей. Учащихся 
случайным образом разбивают на 2 равные группы. Найдите вероятность 
того, что Андрей и Сергей окажутся в одной группе. 
Ответ__________________________ 

 

 



7 
 
 

Найдите корень уравнения:   Если уравнение имеет 
более одного корня, укажите меньший из них. 
Ответ__________________________ 

 

 

8 
 

В треугольнике ABC угол C равен 90°, СН – высота, 
АВ = 25, cosA = 3

5.
 

Найти АН.  
Ответ__________________________  

 

 

9 
 

На рисунках изображены графики функций вида 𝑦𝑦 = 𝑘𝑘𝑘𝑘 + 𝑏𝑏. Установите 
соответствие между графиками функций и угловыми коэффициентами 
прямых. 

ГРАФИКИ УГЛОВЫЕ КОЭФФИЦИЕНТЫ 

 

1) 0,8 
2) 2 
3) −1,5 
4) −2

3
 

 

Запишите в ответ цифры, расположив их в 
порядке, соответствующем буквам: 

Ответ: 
 A Б В Г 

        
 

 

 
 
 

10 
 

Около конуса описана сфера (сфера содержит 
окружность основания конуса и его вершину). Центр 
сферы находится в центре основания конуса. 
Образующая конуса равна, 7√2.  Найдите радиус 
сферы. 
  

Ответ__________________________ 
 

 

11 
 

Клиент хочет арендовать автомобиль на сутки для поездки протяжённостью 
500 км. В таблице приведены характеристики трёх автомобилей и стоимость 
их аренды. 
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 Автомобиль Топливо Расход топлива 
 (л на 100 км) 

Арендная плата  
(руб. за 1 сутки) 

А дизельное 7 3700 
Б бензин 10 3200 
В газ 14 3200 

Помимо аренды, клиент обязан оплатить топливо для автомобиля на всю 
поездку. Цена дизельного топлива — 25 рублей за литр, бензина — 
35 рублей за литр, газа — 20 рублей за литр. Сколько рублей заплатит 
клиент за аренду и топливо, если выберет самый дешёвый вариант? 
Ответ__________________________ 

 

 

12 
 

Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно из 
решений из правого столбца. Установите соответствие между 
неравенствами и множествами их решений. 

 НЕРАВЕНСТВА   РЕШЕНИЯ 
А)  
Б)  

В)  

Г)  

  

 

Впишите в приведённую в ответе таблицу под 
каждой буквой соответствующий решению номер. 
Ответ: 

А Б В Г 

        
 

 
 

 

Часть 2 
 

Ответом на задания 1 3 –16 должно быть целое число или конечная 
десятичная дробь. Ответ следует записать в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 
справа от номера выполняемого задания, начиная с первой клеточки. 
Каждую цифру, знак минус и запятую пишите в отдельной клеточке в 
соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерений 
писать не нужно. 

 
 

13 
 

Найдите значение выражения   
�4𝑎𝑎2�

3
∙(5𝑏𝑏)2

(20𝑎𝑎3𝑏𝑏)2  . 

Ответ__________________________ 
 

  

Не забудьте перенести все ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 



 
 

14 
 

Через среднюю линию основания треугольной 
призмы, объем которой равен 32, проведена 
плоскость, параллельная боковому ребру. Найдите 
объем отсеченной треугольной призмы. 
Ответ__________________________ 

 

 

15 
 

Найдите наибольшее значение функции 𝑦𝑦 = 3𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡 − 3𝑥𝑥 + 5  на отрезке   
�− 𝜋𝜋

4
; 0�. 

Ответ__________________________   
 

 

16 
 

В сосуд, содержащий 8 литров 11-процентного водного раствора 
некоторого вещества, добавили 3 литра воды. Сколько процентов 
составляет концентрация получившегося раствора? 
Ответ__________________________ 

 

 
 

 

Для записи решений и ответов на задания 17 – 21 используйте БЛАНК 
ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала номер выполняемого задания (17, 18 и 
т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 
записывайте чётко и разборчиво. 
 
 

17 
 
 

а) Решите уравнение: cos 2𝑥𝑥 − 5√2 cos 𝑥𝑥 − 5 = 0. 
 

б) Укажите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку 
�−3𝜋𝜋;−3𝜋𝜋

2
� 

 

 

18 
 

Высота SO правильной треугольной пирамиды SABC составляет 5
7
 от 

высоты SM боковой грани SAB. Найдите угол между плоскостью 
основания пирамиды и её боковым ребром. 

 

 

19 
 

Решите систему неравенств �
3−0,25𝑥𝑥

2−2−𝑥𝑥
≥ 1,5,

log𝑥𝑥2(𝑥𝑥 + 2) ≤ 1.
 

 

  

Не забудьте перенести все ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 
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20 
 

Дан выпуклый четырехугольник ABCD со сторонами АВ = 3,  
ВС = CD = 5, AD = 8  и диагональю АС = 7. 

а) Докажите, что около него можно описать окружность 
б) Найдите диагональ BD. 

 

 

21 
 

Найдите  все  значения  а, при каждом из которых график функции  
 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥2 − |𝑥𝑥2 + 2𝑥𝑥 − 3| − 𝑎𝑎   пересекает ось абсцисс более чем в двух 
различных точках. 

 


	Желаем успеха!

